

Год издания 6-й
Четверг
13 февраля
1941 года.
№ 35 (1371)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

ИЗВЕЩЕНИЕ

18-го февраля с. г. в 11 часов дня в помещении партбюлета созывается очередной пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги VI пленума Горьковского обкома ВКП(б).
 2. Отчет о результатах работы по приему в партию.
- На пленум райкома должны явиться члены и кандидаты пленума, члены ревкомиссии и секретари первичных парторганизаций.
Райком ВКП(б).

Партийное собрание — школа большевистского воспитания

Общее партийное собрание — высший орган первичной партийной организации. Оно решает важнейшие вопросы жизни парт организации и воспитывает в каждом коммунисте чувство ответственности за работу партийной организации. Партийное собрание является для коммуниста школой большевистского воспитания, повышения его идейно-политического уровня.

Как готовятся и проводятся партийные собрания в первичных партийных организациях нашего района? Нужно сказать, что не все еще секретари партийных организаций этому важнейшему вопросу уделяют должное внимание. Если взять первичную партийную организацию при Лапшагском сельском Совете (секретарь тов. Седов), то собрания проводятся не регулярно, начинаются с большим опозданием на собрания опаздывают не только рядовые коммунисты, но и сам секретарь парторганизации. Вот, характерно, 10 февраля партийное собрание началось с опозданием на час 15 минут, секретарь парторганизации также не явился своевременно.

В партийной организации леспромхоза (секретарь тов. Ловыгин) на последнем партийном собрании, собравшиеся коммунисты больше 20 минут ожидали прихода докладчиков, коммунистов т. т. Абрамова и Овчинникова. И удивительно то, что партийное собрание равнодушно отнеслось к этим невеждам.

Не регулярно проводятся партийные собрания и в партийной организации при Варнавинском сельсовете. Коммунист тов. Сулов на собрании прямо заявил, что «у нас партийные собрания проводятся тогда, когда только дело становится безвыходным». К собраниям секретарь организации тов. Щелоков готовится плохо. В большинстве своем коммунисты о созыве собрания узнают в этот же день, тут же на собрании часто намечается и повестка дня. В результате собрания проходят на низком политическом уровне, без острой критики и

самокритики, проверки исполнения выносимых решений здесь почти не бывает. Правда, в партийной организации при колхозе имени Сталина, Лапшагского сельсовета, с созывом партийных собраний дело обстоит значительно лучше, но плохо то, что на партийных собраниях разрешаются почти только хозяйственные вопросы, а такие вопросы, как политико-массовая и культурная работа на селе, о работе стенной печати здесь мало когда обсуждают.

Там, где к партийным собраниям хорошо готовятся, собрания проходят оживленно. Вот в первичной парторганизации при Макарьевском сельсовете секретарь тов. Пакин советуется с коммунистами какие вопросы поставить на собрании, о дне созыва собрания и повестке дня коммунисты извещаются за три-четыре дня. Перед собранием тов. Пакин поручает коммунистам проверить состояние дела, которое будет обсуждать партийное собрание. В результате собрания проходят активно, на высоком идейном уровне.

В некоторых партийных организациях недостаточно внимания обращают на подготовку и принятие решений. В парторганизации райпотребсоюза (секретарь тов. Батанов) на собраниях не принимают решения, а поручают секретарю «подработать» его «на основе прений». И «подработка» эта длится довольно продолжительное время, что безусловно отражается на действительности вынесенного решения.

Партийные организации к проведению партийных собраний должны готовиться заблаговременно, тщательно обдумывать повестку дня, помогать докладчикам готовиться к докладом, продуманно выносить решения.

Хорошо подготовленное, проведенное на высоком идейно политическом уровне партийное собрание будет способствовать укреплению партийной дисциплины в парторганизации, явится подлинной школой большевистского воспитания коммунистов.

Семена признаны кондиционными

Борясь за высокий урожай нынешнего года, колхоз «Зарет Пльча», Богородского сельсовета высококачественно отсортировал семена по всем культурам. Образцы семенного материала проверены в районной семенной лаборатории и семена признаны кондиционными.

В артели все 4 звена сейчас ведут деятельную заготовку удобрений, собирают золу, птичий помет, завозят минеральные удобрения.

Неплохо идет работа и по ремонту инвентаря, плуги, бороны отремонтированы, приступили к ремонту транспорта.

Колхоз день открытия XVIII партийной конференции встретит хорошей подготовкой к севу.

А. Ферулев.

Сортировочная машина простаивает

В колхозе «Красный партизан», Антошихинского сельсовета, не проявляется заботы о подготовке к весеннему севу. Весьма медленно производится сортирование семян. Почти три недели в колхозе работает триер, а отсортировано пока что 50 процентов семенного овса. Мало очищено также семян льна, гороха и других.

Ремонт инвентаря и сельскохозяйственных машин должным образом тоже не организован. Пока что отремонтировано всего только 4 конных плуга, а остальной весь инвентарь и машины находятся в неисправном состоянии.

Заготовка местных удобрений вовсе не производится, торф не заготавливается, не собирается зола и птичий помет. Не завезено ни одного центнера и минеральных удобрений. Колхозник.

Повседневно руководить колхозами

Варнавинский сельский Совет значительно отстает в подготовке к весеннему севу. В колхозах имени газеты «Правда», «Красный партизан», «Искра» не просортированы семена, не созданы до сих пор времени постоянные производственные звенья, абсолютно никакого внимания не уделяется заготовке местных и завозу минеральных удобрений.

Даже если взять передовые колхозы сельсовета «Свобода» и «8-е марта», то и они еще далеко стоят от хорошей подготовки к севу. Здесь семенные материалы не проверены на всхожесть, плохо идет выполнение плана завоза минеральных удобрений и особо медлят с вывозкой на поля фекалия.

Такое неудовлетворительное положение с подготовкой к севу объясняется только тем, что партийная организация при сельсовете, в которой насчитывается 12 человек коммунистов, не заняла руководящей роли, не мобилизовала коммунистов на выполнение стоящих задач.

Разве терпимо такое положение, что отстают с предпосевными работами те колхозы, где у руководства стоят члены и



„Советское крестьянство — это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества“.
(И. СТАЛИН).

КАНДИДАТЫ

на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку УТВЕРЖДЕННЫЕ РАЙСОВЕТОМ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16. Шмотин Павел Иванович, комбайнер МТС, обеспечивший выработку на одном северном комбайне в 25 календарных дней 156,5 га при урожайности в среднем до 10 центнеров с гектара.

17. Колхоз имени Сталина, Лапшагского сельского Совета, получивший за последние четыре года урожай зерновых и бобовых с площади 154,85 га в среднем по 13,61 центнера с каждого гектара.

18. Цыплятников Александр Семенович, председатель колхоза имени Сталина, Лапшагского сельсовета, работающий председателем колхоза два года, проводивший агротехнику в колхозе в массовом размере и обеспечивавший получение урожая по зерновым культурам в среднем в 1939 году с площади 150,6 га по 13,37 центнеров с гектара и в 1940 году с площади 149,7 га по 15,77 центнеров с гектара.

19. Колхоз имени 18 партийного съезда, Лапшагского сельского Совета, получивший в среднем за последние четыре года урожай зерновых и бобовых культур с площади 159,6 га по 13,47 центнера с гектара.

20. Палицын Александр Федорович, председатель колхоза имени 18-го партсъезда, Лапшагского сельсовета, ранее работающий бригадиром этого колхоза и последние два года — председателем, обеспечивавший получение урожая зерновых и бобовых культур за последние три года в среднем с площади 157,2 га из 12,72 центнера с гектара.

21. Колхоз «Красный пахарь», Лапшагского сельсовета, получивший урожай за последние четыре года по зерновым и бобовым культурам с площади 67 га в среднем по 14,57 центнера с гектара.

22. Колхоз «Первое Мая», Зверихинского сельсовета, получивший за четыре последние года урожай зерново-бобовых культур с площади 53,8 га в среднем по 14,3 центнера с гектара.

кандидаты ВКП(б)? Однако, руководители парторганизации смирились с этим и не требуют с коммунистов по-партийному отвечать за порученный участок работы.

Решение ЦК ВКП(б) о созыве 18-ой партийной конференции в гуще колхозных масс вызвало новый политический и производственный подъем, передовые колхозы, развернув социалистическое соревнование, знаменуют день открытия конференции новыми победами.

Однако, далеко не так обстоит дело в колхозах сельсовета. Парторганизация (секретарь тов. Щелоков) не смогла по-настоящему развернуть соревнования и направить политический подъем колхозников на разрешение задач, поставленных перед сельским хозяйством.

Большую помощь в подготовке к севу могли бы оказать колхозам комсомольские организации, но не чувствуя партийного руководства, все пять первичных организаций проявляют полную бездеятельность. Комсомольцы предоставленные сами себе, оторвались от колхозов и занимают

лишь вопросы внутрисоюзной жизни.

Партийная организация выпустила из своего поля зрения работу с депутатами Совета, и только отсутствием воспитательной работы среди депутатов можно объяснить, что большинство из них стоят в стороне от разрешения хозяйственных вопросов, а такие депутаты, как т. т. В. В. Долинин, В. Н. Горбунов, В. П. Поташева, С. Ф. Пономарева совсем отказались от выполнения депутатских обязанностей в своих избирательных округах и даже не посещают сессий сельского Совета.

Задача первичной партийной организации — решительно перестроить свою работу. На примерах передовых звеньев тов. Мазакиной, собравшей уже 14 центнеров птичьего помета, 16 центнеров золы, Волковой, собравшей 26 центнеров золы, 12 центнеров куриного помета, (колхоз Ленинский путь) мобилизовать все звенья колхозов, в звеньях и подведомственных бригадах развернуть соревнование на отличную подготовку к весеннему севу.

А. Виноградов.

80 РУБЛЕЙ ДОХОДА ЗА ТРУДОДНИ

В Чукотском районе среди скал расположилось село Спреника. На небольшой площадке разместились дома старейшего на Чукотке колхоза «Ударник», сельсовет, магазин, школа, пекарня,

клуб. Культурно и зажиточно живут колхозники-чукчи. В артели — 70 хозяйств. В истекшем году колхозники получили в среднем по 80 рублей дохода на трудодень.

Запрещение продажи и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», не используемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскирован-

ным расширением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расширению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС).

Пленум ЦК КП(б) Литвы

Состоялся первый пленум нового состава Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Первым секретарем ЦК избран тов. Снечук.

Пленум избрал делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

(ТАСС).

Закончилась первая сессия Верховного Совета Молдавской ССР

11 февраля закончилась продолжавшаяся четыре дня первая сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия единогласно утвердила Конституцию Молдавской советской социалистической республики. Избран Президиум Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем Президиума избран тов. Бровко.

Образовано правительство Молдавской республики. Председа-

лем Совнаркома Молдавской ССР утвержден тов. Константинов.

Принято решение о переводе Молдавской письменности на алфавит, основанный на русской графике.

Сессия с исключительным подъемом приняла приветственные телеграммы тов. Сталину, Молотову, Калинин, Хрущеву и Тимошенко.

(ТАСС).

Каждым магазином выполнят план товарооборота

Варнавинское отделение системы Красно-Бакковского леспродторга выполнило план товарооборота за январь на 100 процентов. Примерным в выполнении плана товарооборота является заведующий Тимарихинским магазином леспродторга тов. Смирнов. Он выполнил план товарооборота на 139,8 процента.

Но есть и такие завмаги, которые плохо борются за выполне-

ние плана товарооборота. Заведующий Сивко Борского магазина т. Шаманин выполнил план только на 75,7 процента, а заведующий Варнавинского магазина леспродторга т. Забарин выполнил январский план товарооборота на 71 процент.

А. Карасев, финансист Красно-Бакковской конторы леспродторга.

Справочный стол при избе-читальне

Организованный в прошлом году при Автоиахинской избе-читальне справочный стол продолжает свою работу и ныне. Большой интерес проявляют к работе справочного стола все колхозники сельсовета, часто обращаются за справками.

В январе месяце справочный стол провел проверку облигаций государственных займов у 120 займодержателей, кроме этого, у

80 займодержателей проверены облигации на дому.

Оказалось, что из проверенных облигаций на 31 облигацию пали выигрыши. Крупный выигрыш — 300 рублей пал на облигацию В. Е. Золотова (колхоз «Красная волна»), 450 рублей выиграл Петухов П. П. (колхоз «Красный луч»), пал выигрыш на две облигации Н. В. Шалахова.

Е. Романов.

Знатный колхозник Красноярского края — заведующий хатой лабораторией колхоза «Путь к социализму» (Аскизский район, Хакасской автономной области), участник ВСХВ 1940 г и кандидат на ВСХВ 1941 г. Яков Ананьевич Карпов получил в 1940 г. с опытного участка урожай пшеницы в 503 пуда с гектара. Тов. Карпов со своим звеном взял обязательство в 1941 году получить урожай с площади в 94 га по 500 пудов зерна с гектара, в том числе с участка в 6 га по 610 пудов с гектара. Звено т. Карпова ведет большую работу по снегозадержанию, вывозке перегноя, заготовке удобрений и т. д.



Я. А. Карпов (слева) с колхозником Д. М. Аникиным измеряют массив задержанного снега на участке своего звена.

Фото С. Малолицкого

Фото ТАСС.

Кандидат на ВСХВ 1941 года

Почетное право

Колхоз имени 18-го партийного съезда, Лапшаевского сельского Совета, борясь за право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, из года в год повышает урожайность колхозных полей и берет за развитие колхозного животноводства.

В 1938 году урожай по зерновым получен по 8 центнеров с гектара, в 1939 году — по 13,2 центнера, а в 1940 году — по 17 центнеров.

Почему колхоз из года в год стал больше получать урожай? Потому, что больше стали уделять внимания агротехнике. Колхоз стал производить сев сортовыми, хорошо очищенными и проверенными на всхожесть семенами. С каждым годом углублялся пахотный слой. Посев яровых производится исключительно яровизированными семенами и перекрестным способом в равные сжатые сроки. Высококачественно проводится прополка посевов и убирают урожай без потерь.

Сейчас в колхозе вводится правильный севооборот. Обсуждая вопрос о подготовке к весеннему севу, колхозники решили в 1941 году получить урожай зерновых по 20 центнеров и льноволокна по 4,5 центнера с гектара.

По боевому развернута в колхозе подготовка к весеннему севу. Семена по всем культурам отсортированы, отремонтированы сельскохозяйственный инвентарь. В колхозе имеется 9 постоянных производственных звеньев. Между бригадами и звеньями развернуто социалистическое соревнование. Заготавливаются местные удобрения:

собрано 66 центнеров зоды, более 3000 возов вывезено навоза.

Колхоз запланировал с каждым годом повышать урожайность, в ближайшие три года намечено получить урожай зерновых по 24,5 центнера с гектара, урожай льноволокна увеличить вдвое.

Немало внимания уделяется вопросу животноводства. Сейчас на колхозных фермах имеется: 81 голова крупного рогатого скота, свиной 23, овец 68, лошадей 74, имеется и птицеводческая ферма.

В ближайшие 3—4 года в колхозе запланировано довести поголовье скота на животноводческих фермах коров до 150 голов, свиной до 70 голов, овец до 300 голов и обеспечить весь общественный скот стандартными постройками.

Много приносит доходу колхозникам колхозная пасека.

Весной нынешнего года колхозники решили посадить плодовых деревьев на площади в три с половиной гектара. Кроме этого, колхоз решил организовать огород на площади в 2,5 га, где будут выращиваться морковь, капуста, лук, помидоры, огурцы и другие овощи.

Исполком райсовета удостоил колхоз им. 18-го партсъезда высокой честью, утвердил его кандидатом в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

А. Соколов, участковый агроном.



Охотник-стахановец

Охотник-стахановец Иван Васильевич Беспалов (колхоз «7-ой съезд Советов»), включаясь в социалистическое соревнование, брал на себя обязательство к дню открытия 18-ой Всесоюзной партийной конференции на 100 процентов выполнить заключенный договор по добыче пушнины.

Свое обязательство тов. Беспалов выполнил с честью. Заключенный договор он на сегодняшний день выполнил на 355 процентов, за период сезона сдал государственным заготовительным организациям 15 шкур лисицы, много шкурок зайца и других.

В. Шаров.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Речь Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4—5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германии не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации.

Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в Ливии и других африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тысяч человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами, и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, сказал он, что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы.

(ТАСС).

Столкновение солдат с полицией в Канаде

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада) 9 февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. Полиция применяла слезоточивые газы.

В другом канадском городе — Нью-Глазго в этот же день имело место столкновение между гражданским населением и солдатами. Причины столкновения не указываются.

(ТАСС).

Преследование коммунистов во Франции

Французская газета «Журналь» пишет, что по всей Франции продолжают аресты коммунистов. За последнюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек.

(ТАСС).

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

Объявление

Находится чужая собака, гончая, масть черная, на груди белая.

Справиться: д. Сергино, Ново-Никольского сельсовета у Анисимова.